

“四季滨江”群众文化活动在津院校专场举行

本报讯(记者 施婉莹)9月28日,“奋进新征程·建功新时代”江津区2023年“四季滨江”群众文化活动在津院校专场在鼎山街道四季滨江群众文化广场激情上演。区融媒体中心对本次活动进行了图片直播,吸引了5万余人在线观看。

近年来,我区着力校地融合、产教融合,重庆交通大学、重庆交通职业学院、重庆公共运输职业学院、重庆能源职业学院、重庆工程职业技术学院、重庆电讯职业学院、重庆航天职业

技术学院、重庆市江南职业学校、重庆市城市建设高级技工学校、重庆工商学校等10所在津院校在校学生12万余人,专业覆盖移动互联网、人工智能、云计算、新能源、新材料等战略性新兴产业领域。

本场演出共有12个节目,由在津院校师生倾情奉献,包含舞蹈、情景剧、武术等表演形式。活动开始前,现场还举办了“迎中秋、庆国庆”猜灯谜活动。

区领导杨永芳、冯在文、段祥出席活动。

区领导开展节前安全生产检查

本报讯(记者 廖洋)9月28日,区委常委、副区长李勇率队前往科学城江津片区专项检查节前安全生产工作,确保节日期间安全生产形势稳定。

李勇一行先后来到东风小康汽车有限公司重庆分公司、重庆润通科技有限公司、恒大健康城、享堂花园小区等地,详细检查消防安全管理、设施设备运行和使用等情况,认真听取相关负责人对单位落实安全生产情况等工作的汇报。

李勇强调,相关责任单位要时刻绷紧安全生产这根弦,压紧压实责任链条,严格落实安全措施,加强隐患排查治理;要严格执行领导带班制度,紧盯关键环节和重点部位,完善各项应急处置措施,全面提高安全监管能力;要加强安全教育,提升员工安全意识、风险意识,切实加强节假日期间安全生产管理,营造一个平安有序、喜庆祥和的节日环境。

江津首届科学家嘉年华活动举行

本报讯(通讯员 龚晨希)日前,四面山管理委员会邀请中国科学探险协会常务副秘书长李杰等多位科学家到四面山指导开展青少年科普工作,联合举办江津首届“2023重庆四面山科学家嘉年华”活动。

2019年,中国科学探险协会在四面山设立了“中国科学探险协会四面山基地”。此次活动,招募了来自全国各地50个家庭与国内多位知名科学家面对面交流,科学家大讲堂、丛林徒步、户外科考等活动让

青少年们近距离感受四面山独特地理优势和丰富的动植物资源。科学家们还调研了四面山自然研学基地建设情况等。

区委常委、统战部部长黄丁主持召开了研学基地建设研讨会,与会科学家从项目定位、资源优势、户外科考项目开展等方面积极献策,进一步发挥“中国科学探险协会四面山基地”作用,把四面山自然研学基地打造成全国科普教育基地、中国科学家精神教育基地。

滨江四牌坊小学开展读书分享会

本报讯(记者 贺奎)9月27日,江津区滨江四牌坊小学校举行以“阅读沐初心 书香致未来”为主题的系列读书分享会,该校3000余师生、家长参加活动。

近年来,滨江四牌坊小学校以“爱读书、读好书、善读书”为口号,组织开展了主题鲜明、内容丰富、形式多样的家校共读活动,通过晨诵、午读、暮省,每2个月开展一次“阅读沐初心 书香致未来”为主题的系列读书分享会,评

出“书香家庭”“书香班级”,让阅读成为新优质学校一道亮丽的风景。

分享会分为暖场游戏、阅读小剧场、阅读碰撞、美文朗读等环节,现场以家庭为单位上台演绎名著经典片段、分享读书感受和收获、诵读文学名篇。此外,学校公共区域还设置了好书集市,同学们以班级为单位“摆摊”,进行书籍交换和购买。

区政府一级巡视员熊伟参加分享会。

区领导开展住建领域节前安全检查

本报讯(通讯员 赵丹)9月28日,副区长梁其凯率队前往区内市政工程项目,对节前房屋市政工程施工安全和“保交楼”项目工作推进情况进行检查。

在长江著建设项目现场,检查组详细了解了“保交楼”进度及落实安全生产责任等情况,对长江著“保交楼”项目专班克服各方困难,今年以来能保质保量

按时交付459套房屋表示肯定。

梁其凯指出,“保交楼”项目关系群众切身利益,要保证在品质不变、标准不减、按时交房的目标上,抓牢安全生产,抓实房屋质量,在“保交付”的基础上实现“交好楼”,为购房群众交出一份满意的“答卷”。同时,要加强中秋国庆假期施工安全隐患管控,强化值守,确保关键岗位人员到岗履职。

几江城区最后一条“断头路”打通

本报讯(通讯员 赵丹)几江城区最后一条“断头路”已满足通车条件。9月28日,笔者在滨江二路雨污配套管网及生态廊道建设工程(简称“滨江二路”)施工现场看到,一条笔直的沥青路映入眼帘,忙碌的工人正在进行绿化等扫尾工作,国庆节后正式通行。

滨江二路是江津区水环境综合治理工程(一期)PPP项目中

的重点民生工程,项目位于锦江苑及三五三九厂家属楼东侧,起于大有正街,终于西江街,为连接大有正街与西江街的主要通道。道路全长384米,等级为城市支路,设计行车速度每小时20公里,主要包括生态廊道、雨污管网、照明、交通工程等内容。

副区长梁其凯查看现场,为施工人员送去了中秋国庆的节日祝福。

我区召开农业农村重点工作推进会

本报讯(记者 苏盛宇)为进一步压实责任、集中攻坚,取得佳绩,9月28日,全区乡村振兴重点工作推进会暨农业农村重点工作推进会议在区行政中心召开。会议对当前强村富民、粮食安全、乡村产业发展、巩固拓展脱贫攻坚成果等重点工作进行再部署、再推动。区委副书记

秦敏出席会议。

会上,区农业农村委通报了农业农村重点工作情况,分析了存在的问题并提出了工作举措。4个镇街主要负责人围绕重点工作作了发言。6名帮扶干部围绕落实帮扶责任、增添帮扶措施、提升帮扶成效作了发言。

会议指出,各帮扶集团、帮

扶干部要沉下去,扎实做好帮扶工作。帮扶集团牵头单位要牵好头,至少每个月要和帮扶镇研究商谈一次,解决具体问题;目前正在开展主题教育,各镇街要将农业农村重点工作存在的问题与主题教育问题整改做好结合,落实具体的整改措施。

会议强调,各镇街要在今年年

底前,对照通报的重点工作存在的问题和短板,认真分析,找准各自的问题,通过研究具体措施,剖析问题原因,提出具体的举措;要将任务具体分解到人,明确时间要求,主要领导要牵头挂帅;要建立例会机制,定期研究,及时掌握解决问题。

区领导廖义伟、徐高出席会议。

我区举行2023年烈士纪念日活动

本报讯(记者 袁菲 胡耀方)9月30日,全国第十个烈士纪念日,我区在烈士陵园举行2023年烈士纪念日活动,区四班子、区人武部有关领导,军队离退休干部、机关干部、公安干警、驻津部队和武警官兵代表、烈属和老战士代表、群众代表、学生代表等100余人,向革命英烈敬献花篮,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,热情讴歌革命先烈的崇高精神,传承发扬革命先辈的优良传统。

烈士陵园内绿树成荫、松柏苍翠,格外庄严肃穆。9时30分,仪式正式开始,全体人员向烈士墓前整齐排列,齐声高唱中华人民共和国国歌,国歌唱毕,全体人员脱帽,向革命和建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕,少

先队员面向烈士纪念碑深情献唱《我们是共产主义接班人》,为英烈而歌、向忠魂致敬。

伴随深情的《献花曲》,10名礼兵稳稳抬起花篮,缓缓上前,将寄托着对人民英雄深切缅怀和崇高敬意的花篮轻轻摆放在烈士墓前。区四班子有关领导在花篮前驻足凝视,仔细整理花篮缎带,瞻仰烈士英名墙,缅怀英烈。随后,全体人员手持鲜花,共同瞻仰祭扫烈士墓,依次敬献鲜花,缅怀先烈,寄托无限哀思。

敬献花篮仪式后,区委、区政府有关领导分赴圣泉街道和几江街道走访慰问了烈士遗属,向烈士遗属送去党和政府的关怀,并致以诚挚问候和崇高敬意。



我区举行2023年烈士纪念日活动 记者 袁菲 摄

乡村振兴进行时

我区开展高素质农民培训农机考试 促进农业现代化助力乡村振兴

本报讯(记者 袁菲)9月27日,2023年我区高素质农民培训农机考试项目在星火职业培训学校开展,进一步促进农业现代化,助力乡村振兴。

我区自2014年起试点开展新型职业农民培训工作,截至2022年底,全区已培训高素质农民8000余人次。

2023年,全区培训高素质农民590人。其中,培训经营管理型人才和农村致富带头人350人、专业生产型人才190人、技能服务型人才50人。培训通过理论授课和实操练习等形式,主要围绕大玉米单产提升、油菜产业发展、专业农机手、豆类质量安全控制、重点区域产业带头人、农民素质素养提升、农村致富带头人培养等内容展开,全面提升农民综合素质。

下一步,区农业农村委将立足全区农业产业发展实际,扎实推进培训提质增效,加快培养一支有文化、懂技术、善经营、会管理的高素质农民队伍,为全面推进乡村振兴和农业现代化提供智力支持和人才保障,推动全区乡村振兴工作迈上新台阶。



高素质农民培训农机考试现场 记者 袁菲 摄

柏林镇举办农民丰收节暨富硒农产品推介会

本报讯(记者 江波)9月27日,柏林镇2023年农民丰收节暨富硒农产品推介会在柏林镇老场九妹农家乐举行。

为助推柏林镇乡村振兴,近年来,区教委、区城市管理局等14家区教委帮扶集团成员

单位,指导柏林镇贯彻落实乡村振兴战略,为柏林“量身定制”帮扶方案,在资金、产业、项目、政策等各方面给予了大力支持,先后选派11名优秀干部到该镇2个市级贫困村开展驻村帮扶。每年捐资100

万元,保底采购产品和服务150万元,每个单位还制定了针对性措施,有力地促进了柏林镇各项事业稳步提升。

活动当天,区教委帮扶集团单位代表与柏林镇华盖村、复兴村签订农产品供销协议,

区教委帮扶集团成员单位开展捐赠100万元活动,助推该镇乡村振兴。活动还现场推介了柏林镇道地川枳壳、渝香203大米、萝卜、魔芋产品、猪肉等富硒农产品,让柏林特色土货更好“出山”。

(上接第一版)领导班子和全体党员干部要提高政治站位,把提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力作为“看家本领”,学出真忠诚、学出真本领、学出真作风,向全区人民交出一份招商引资“高分报表”。

江津综保区召开党工委会议,深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话精神,全面落实中央和市委、区委部署要求,以饱满的政治热情扎实开展主题教育。会议强调,全体党员干部要把思想摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,

把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为终身必修课,带着嘱托学、带着感情学、带着责任学,坚持以学铸魂、以学增智、以学促干,不断把理论学习成果转化为“建强主枢纽、当好排头兵”的具体行动和务实成效,紧紧围绕“奋力打造新时代市域党建新高地江津样本”总目标,促进形成通道引领、枢纽支撑、衔接高效、辐射带动对外开放发展的新格局,全力打造新时代“红岩先锋”变革型组织,奋力蹚出一条具有江津乃至重庆辨识度的高质量发

展之路,在推动产业城高质量发展主战场上发挥才干、持续奋斗、再建新功。

白沙工业园区发展中心党委召开会议,传达我区关于学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会精神。会议强调,要把理论学习贯穿始终,坚持读原著学原文悟原理,不断提高政治素养、坚定理想信念、升华觉悟境界、增强能力本领。要扎实开展调查研究,念好“深、实、细、准、效”五字诀,摸清社情民意、解决实际问题,确保调研质量,强化成果运

用。要全力推动高质量发展,坚持知行合一、真抓实干,落实高质量发展各项任务,锚定“五地一城”奋斗目标,加快推动园区经济高质量发展。要抓好检视整改,建立各部门高效协同工作机制,聚力解决难点、堵点、痛点,结合园区实际情况深入检视、分析根源,对症下药。要坚持建章立制,坚持“当下改”与“长久立”相结合、问题解决与建章立制相结合,固化经验做法,补齐制度短板,建立健全行得通、做得实、长期管用的制度机制。